

宫颈癌疫苗终于来了

3针费用共2010元

接种宫颈癌疫苗不用打“飞的”往境外跑了,家门口就能注射。记者昨日从鄞州第三医院获悉,前天该院接种了浙江省首针宫颈癌疫苗。二价宫颈癌疫苗(HPV疫苗)三针共2010元,昨前两天已有15人主动接种。

18岁女孩成为第一个接种者

前天早上,第一批300人份的二价HPV疫苗顺利到达鄞州三院。在镇海读书的18岁台州女孩小黄,请了半天假特地赶到鄞州三院接种了HPV疫苗。HPV疫苗的接种方式跟大多数疫苗一样,都是上臂三角肌肌肉内注射。小黄接种完毕后,在门诊观察30分钟无异样后离开。鄞州区疾控中心负责人介绍,小黄是浙江省首例接种该类疫苗的女性。

“这次来打疫苗是我姐跟我说的,她平时挺关注健康方面的消息。”小黄说,几个月前,她姐姐在鄞州三院的家庭医生签约群里听说,HPV疫苗可以在宁波接种了,三个月前,她姐姐就帮她预约了HPV疫苗的接种。

记者从鄞州三院了解到,昨前两天,已经有15人接种了HPV疫苗。

3针费用2010元,可用医保历年账户余额支付

宫颈癌由人乳头瘤病毒感染引起的恶性肿瘤,是女性最常见的恶性肿瘤之一,发病率位于女性肿瘤的第二位。接种宫颈癌疫苗,能有效预防人乳头瘤病毒感染的感染,避免宫颈癌的发生。

据了解,此次获批的二价HPV疫苗适宜接种人群是9~25周岁的女性,主要预防人乳头瘤病毒HPV16和HPV18两型,而70%的宫颈癌是由这两种高危HPV引起的。二价HPV疫苗接种方法是:接种第一针以后,满一个月打第二针,满六个月打第三针。

鄞州区疾控中心有关负责人介绍,25周岁以上的女性明年可接种四价疫苗。四价HPV疫苗也已于今年5月拿到内地的进口注册证,获批的接种人群为20~45岁女性。

据了解,目前在宁波上市的是二价HPV疫苗,已被列入2类疫苗,也就是自愿自费接种疫苗,疫苗的接种价格为670元/支,完成接种共需要3支。这样算下来,完成接种共需要2010元。据了解,个人医保账户可使用医保历年账户余额支付宫颈癌疫苗的接种费用。

接种了疫苗并不是万无一失

宁波市医学会妇产科分会委员、宁大医学院附属医院妇科主任医师、医学博士张晶表示,接种HPV疫苗可显著降低宫颈癌及其癌前病变的发病率,但它也不是万能的。关于HPV疫苗,大家需要知道以下知识。

此次获批的HPV疫苗“希瑞适”适用于9~25岁女性,最好是在初次性生活之前完成全部注射。但有性生活、年龄超过25岁的女性,是不是不能注射了呢?答案是否定的。“部分宫颈癌疫苗的年龄放宽到45岁。但年龄越大,注射的意义越小。因为,超过25岁特别是超过30岁,大多有性生活,大多也有过当事人自己不知道的HRV感染自愈史,人体已经产生了抗体,所以说,再注射意义就没那么大了。”张晶说,“但HRV感染可以多次发生,人的抵抗力有高低起伏,不是每次都能战胜病毒,所以注射也有一定的作用。”

那么,45岁以后的女性,是否不建议注射了?确定。这时候的女性,已经过了性活跃期,大多也有过多年性生活史,再注射收效甚微。

HPV阳性人群是否可以注射疫苗?张晶表示,小部分是持续反复感染,要通过治疗后呈阴性了才可以注射。大部分人可能不需要治疗就会转阴,转阴后可以注射疫苗。

注射了宫颈癌疫苗,是否一定不会得宫颈癌?“宫颈癌疫苗只能预防70%宫颈癌,并非万无一失,而且,不能排除极个别别人没有产生免疫应答。接种是否成功,目前医学上还没有办法来检测。”

记者 孙美星 童程红
通讯员 徐漫雪

停水通告

因管道施工,10月26日21时至27日5时,慈城镇(不含慈城新城、慈湖人家)停水。

宁波市自来水有限公司
NINGBO WATER SUPPLY LIMITED COMPANY

鄞州东吴发现珍稀野生金线莲

这是迄今为止国内野生金线莲分布的最北界

本报讯(记者 石承承) 国家二级保护珍稀植物野生金线莲现身鄞州东吴。据了解,这是宁波发现的第二处野生金线莲分布点,也是迄今为止国内野生金线莲分布的最北界。

金线莲,学名“花开叶唇兰”,多年生草本植物。

据了解,金线莲全草均可入药,具有清热凉血、祛风利湿、解毒、止痛、镇咳等功效,在民间素有“药王”“神草”“鸟人参”等美称。

正因为具有一定的药用价值,近几年来,金线莲的市场需求日趋旺盛,目前已实现大规模人工栽培。不过,野生金线莲仍十分罕见,被列为国家二级保护珍稀植物。

这次发现的野生金线莲位于鄞州东吴一处海拔约350米、原生植被覆盖良好的阳坡沟谷。百米长的沟谷区域内分布有数百株野生金线莲,多数分散生长,也有呈小片状聚生。

一般来说,野生金线莲喜阴凉、潮湿的环境,多分布在海拔300~1200米的阔叶林下,尤其偏爱枯枝落叶多、腐殖质层厚的疏松土壤。

据发现者林海伦说,该处阳坡沟谷上有树荫覆盖,下有攀援星蕨、三叶青和蔓赤车等阴生植物生长,非常适合野生金线莲生长。

这是宁波发现的第二处野生金线莲分布点。此前,野生金线莲曾现身象山墙头。

金线莲最大的特点是叶片上有显著的金线一样的金黄色脉网纹,并因此得名。不过,林海伦在象山和鄞州发现的野生金线莲植株叶片偏小,叶面上没有明显的金线脉纹。



金线莲单株植株特写。



金线莲营养株特写,叶面上除中脉外并没有金线脉纹。

通讯员 林海伦 摄

分布在象山墙头的野生金线莲部分还可见细微的金黄色细脉纹,鄞州东吴发现的野生金线莲则仅中脉有浅浅的脉纹。

在林海伦看来,这种现象的出现可能是因为生长环境偏北,冬季气候偏低。尤其是鄞州东吴的这片野生金线莲,从分布纬度看,要比象山墙头更偏北一些,也是迄今为止国内野生金线莲分布的最北界。

兴业银行 INDUSTRIAL BANK CO., LTD. 宁波分行

金秋十月感恩回馈 宁波分行专属版

产品名称	期限	预期年化净收益率	认购起点	募集期
分行版天天万利宝	146天	5.05%	5万以上(含)至30万	2017年10月24日至2017年10月31日
		5.15%	30万(含)以上	

风险提示:理财非存款,产品有风险,投资需谨慎。

定期存款	期限	年利率	起存金额	有效期限
美元一年期	1年期	2.00%	5千(含)至10万美元	即日起至2017年12月31日
		2.10%	10万美元(含)以上	

温馨提示:产品额度有限,预购从速。具体购买要求详询营业网点理财经理。

兴业银行 安愉储蓄

养老金系列金融产品

- 安愉储蓄更加适合中老年**
 - ★ 锁定利率,收益更高,有效防范利率下行风险。
 - ★ 支取方式更加灵活便利。
- 产品一:安愉分期付款**
 - ★ 一次存本,按月付息,提前享受收益。
 - 按月付息:利息自动转入借记卡内活期账户,起存金额越高,利率越高。
- 产品二:安愉智能定期**
 - ★ 支取便利,灵活计息,让存款尽享定期收益。
 - 灵活计息:支持多次提前支取,并根据实际存期,按对应的定期利率靠档计息。

慢慢悠悠俱乐部 股票代码:870847 浙江省五星品质旅行社/连续七年浙江省百强旅行社/宁波市十佳旅行社

宁波晚报《玩周刊》联合达人旅业推出重阳献礼活动,辉煌号邮轮日本游买2送1

11月5日 舟山-佐世保-舟山5日游 **599起**

11月9日 舟山-冲绳-舟山4日游 **466起**
(不含港务及岸上观光费共500元、宁波至舟山码头接送100元)

济南泰山曲阜双卧5日游 发班日期:11月14日 达人自组团,独家产品 **1199元**

西安美食纯玩4日游 不含自费套餐680元 发班日期:11月11/18/20日 **577元**
(65周岁以上)

重庆、武隆、万州纯玩双飞5日游 发班日期:11月12日 **1999元**
达人自组团,独家产品

长沙、韶山、天门山(玻璃栈道)大峡谷(玻璃桥)、凤凰古城双飞5日游 发班日期:11月27/10/12/14/17/19/21/24/26/28日 **1580元**

贵州黄果树、下司古镇、西江苗寨多彩贵州城双飞5日游 发班日期:11月每天发班(65周岁以下) **990元**

浙江达人旅业股份有限公司 0574-8765 1111 新典路536号新海蓝钻A座5楼 旅游许可证:L-ZJ-CJ00079 注:以上价格一周之内有效